

■渤海瞭望

通讯板块
重组预期助推强势

◎渤海投资研究所 秦洪

昨日通讯板块异军突起,成为牵引A股市场强劲反弹的生力军,尤其是身躯庞大的中国联通更是大幅飙升,成为昨日大盘摆脱黑色星期三阴影的功臣。那么,如何看待这一板块的走势呢?

重组催生增量蛋糕

日前,有媒体称,电信重组方案或将于5月17日,也就是第二个独立的世界电信和信息社会日公布。巧合的是,在5月5日武汉召开的2008年全国经济体制改革工作会议上,国家发改委相关负责人再次提及今年将加快电信运营商等中央企业调整重组步伐。

对此,行业分析师认为此次重组传言缺乏足够说服力的依据,更何况能够指出具体的重组时间,反映出消息本身存在着一定的不确定性,提醒投资者注意相应风险。但也承认受到此消息的影响,通信及3G板块迎来了短期投资机会。

虽然此次重组传言在时间上存在一定的不确定性,但重组本身则存在着较大的确定性,因为在3G产业大背景下,电信运营商的重组整合是大势所趋。所以,随着时间推移,电信业重组并不存在着悬念,悬念的只是重组的时间而已,故对通讯板块的积极影响仍可忽视。一是因为电信业重组将产生产业链条利益的重新分割;二是因为电信业重组也会带来新的增量蛋糕,不仅仅指通讯设备新订单,而且还在于重组后即可产生新的电信需求,从而产生新的增量蛋糕,这可能也是行业分析师对当前电信业重组予以积极关注的原因之一。

两类重组概念股将受益

电信业重组的预期将带来两大受益概念股,一是中国联通。从运营重组的角度看,再根据流行的重组版本,直接受益将会是中国联通。一方面是因为重组后的一段时间里,中国联通市场份额依然稳固,而中国电信虽然获得C网经营权,但短期内难以扩大市场份额。另一方面则是中国联通继续经营GSM网络,未来直接升级WCDMA的3G标准,目前全球WCDMA用户数已有1.3亿户,是CD-MA2000-EVDO标准用户的2倍,而且终端价格相对较低,在3G市场的竞争中处于有利位置,故该股后续机会还是存在。

二是通讯设备类个股。从中长期角度看,重组完成之后,运营商将会加大投入力度,通信产业链由运营商的投入额向下传导,相应厂商将会受益。对此,有观点认为,这一重大行业推动力并不亚于当年的CDMA给中兴通讯所带来的积极影响,所以,相关通讯设备行业股将面临较大的投资机会,这可能也是昨日通讯板块崛起的原因之一。

关注三类个股机会

循此思路,建议投资者可跟踪三类个股,一是中国联通,该股在未来重组过程中将“立于不败之地”,产业前景相对乐观,近期成交量持续放大,短线机会犹存,可跟踪。

二是通讯设备股。通讯设备股将在电信业重组过程中获得新的订单,成长动能相对充沛,其中成本优势、技术优势明显的个股更是如此。故建议投资者关注电信设备龙头企业中兴通讯以及上游的射频器件厂商武汉凡谷,光纤光缆中的优势企业亨通光电、中天科技,网络优化厂商三维通信。

三是从事于电信业软件或增值服务的个股,新大陆、中卫国脉、华胜天成等个股可跟踪。此类个股有可能成为电信业重组最大的赢家,因为通讯行业的“升级”意味着需要更为强劲的软件支持以及更有可能催生出新的增值业务,故此类个股可跟踪。

上海普善阁拍卖有限责任公司
股权拍卖公告
本公司定于2008年5月11日(即本月下星期二)在上海市浦东新区东陆路215号本公司内举行股权转让拍卖会,拍卖标的为:
一、拍卖标的: (800179) 耀化股份控股股东耀化股份 66000股
二、拍卖时间: 拍卖公告之日最高竞买价截止 9:00 17:00 (北京时间以外)
三、咨询电话: 5170-210 8918663372 王先生
四、注意事项:
1、凡竞买人须向竞买人提供中华人民共和国身份证及有效法律、行政法规规定的合法条件,是符合法人资格的企业单位、社会团体、自然人。2、竞买人需持有效证件办理登记手续,拍卖成交后30天内交款于2008年5月15日下午3时前到本公司账户。

■热点聚焦

热点轮动将推动大盘上行

◎华泰证券 陈金仁 毛珑

周四两市大盘并未延续周三的调整走势,相反走出了低开震荡反弹的行情。对于后市,我们认为热点轮动将推动大盘上行。

市场热点不断涌现

周四早盘两市承接周三尾盘的走势并受到美股大幅下跌影响低开40点,低位震荡,最低探至3523点,随后震荡反弹,站到了3600点上方,重新回到10日均线之上,以中阳线报收。盘中,中石油、中石化继续保持震荡走势,金融股也未能成为市场热点,但丝毫不影响大盘震荡走高。行业表现来看,3G概念股、新能源概念股以及煤炭等板块表现强劲,这些强势板块成为引领市场走行的主要动力。从板块表现来看,周四所有板块集体上涨,无一出现下跌,市场呈现普涨态势,涨幅榜上也有神火股份等60多只个股涨停。国阳新能、潞安环能、开滦股份、西山煤

■股市牛人

“补天之石”效果几何

◎新东方资讯 陈祺

国外市场的实践证明,股权激励对于改善公司治理结构、降低代理成本、提升管理效率、增强公司凝聚力和市场竞争能力,确实起到了非常积极的作用,然而在中国,这部经多多少少的有点念歪了。在中国很多企业还是一股独大,在股权激励问题上,如果没有一定的外部监管,那么股权激励就容易演变成被上市公司内部控制者获取更多个人利益的一种工具。所以我们可以看到,实施股权激励计划中,经常会引发一种所谓的“坚果弹壳”现象,即在股权激励计划预备实施之前,公司经营管理者通过某些手法降低公司收益率,压低股价,而在实施股权激励计划之后,使公司的收益率上升,促使股价回升,从而获得超额收益。从试点情况来看,就出现了第二轮股权激励启动后,以中粮地产为代表的5家公司在重大利好公布前突击进行股权激励。

■板块追踪

煤炭股凸显“黑金”本色

◎智多盈投资 余凯

在经历了前日的暴跌后,周四市场探底回升,沪深两市双双以当天的最高点收盘,全日涨幅均超过了2%。盘中个股表现十分活跃,3G、医药、浦东板块轮番启动,而作为行业景气持续高涨的代表——煤炭板块更是当仁不让,上海能源、国阳新能、神火股份等联袂涨停,甚至一些低价煤炭概念股也有不错的发挥,如新大洲、爱使股份等,市场对该板块的追捧力度由此可见一斑。作为盈利能力不断提升的行业,在A股市场近期的反弹过程中,煤炭板块彰显“黑金”风采。

价格走高提升行业景气

持续旺盛的国内需求和长期高企的国际油价,推动国内煤炭价格几乎一路走高。2008年以来,煤炭价格在供应紧张的刺激下呈现大幅上涨态势。即使进入3、4月的淡季,煤炭行业依然呈现动力煤淡季不淡,炼焦煤紧缺加剧的局面,煤炭价格加速上涨的强势特征。据中国煤炭信息网公布的信息,今年以来,国内各煤炭企业已经连续多次上调煤炭价格。其中华东地区焦煤上调幅度最大,已经由去年底870元/吨调整到目前的1350元/吨,上

电等煤炭股,科技股中国软件、科大创新、上海贝岭、海虹控股等表现突出。上海本地股陆家嘴、界龙实业、外高桥、浦东金桥、上实发展等也有不俗表现。

短期市场维持强势

消息面上,证监会新批两只偏股型基金,汇添富基金旗下第六只基金产品——汇添富蓝筹稳健灵活配置混合型基金日前获准发行。与此同时,易方达中小盘股票型基金也获得证监会批准发行。这将为股市继续注入新鲜血液。而人民币升值趋势不减也将吸引国际热钱流入A股市场,从近期的成交量可以看出,两市成交量明显温和放大,显示场外资金入市依然较为踊跃,而热点不断出现显示资金做多较为坚决。宏观经济持续向好,一季度GDP同比增长10.6%,人民币汇率再创汇改以来新高所导致的资产价格上涨过程还未结束,由于美联储再次降息,考虑到与美国利差加大的问题,短期内加息的可能性较小。而上市公司一季度业绩整体看继续保持良好态势,2008

中国证监会近日连续公布“股权激励有关事项备忘录1号、2号”两个文件,从股权激励的股票授予价格、激励对象、股权激励与重大事件间隔期等方面,制定详细操作规则,堵塞监管漏洞,同时进一步体现从严审核的宗旨。

根据《上市公司股权激励管理办法》,上市公司可以用限制性股票、股票期权,以及法律法规规定的其它方式实行股权激励计划。在今年披露股权激励方案的50多家上市公司中,近80%是采用期权的方式,其余大多采用限制性股票。

(1) 股票期权。在行权价格既定的情况下,股票期权的预期收益主要取决于公司未来股票价格上涨的空间。未来股价升值越大,经营者的预期收益就越大,经营者就越有动力把上市公司做好。这次备忘录中强调,上市公司行权指标的设定须考虑公司的业绩情况,原则上实行股权激励后的业绩指标不低于历

史水平。此外,鼓励上市公司同时采用市值指标和行业比较指标,但总体来说,此项规定仍比较模糊。
(2) 限制性股票。对限制性股票而言,股权激励的动力来自于股票内在价值与授予价格之间的差额。这个差额越大,激励作用就越大。但是,之前由于《上市公司股权激励管理办法(实行)》对限制性股票的授予价格并没有规定,实际上是赋予了上市公司可以自由确定限制性股票授予价格的权力,上市公司可以自行决定授予价格,可以低价授予,甚至无偿授予,经营者既可以通过提高公司内在价值来扩大预期收益,也可以通过降低授予价格来扩大预期收益,所以限制性股票对企业业绩提升的作用有限。新规定填补了这方面的空白。其中明确要求:以定向发行方式进行限制性股票激励的,授予价格不低于定价基准日前20个交易日公司股票均价的50%,这至少避免了股权激励变成了完完全全

的“馈赠”。
总体来说,通过对激励对象以及重大事件间隔期等规定将有所缓解“光照不足”,增加透明度。对授予价格的约束等则是着重于解决“激励成本高昂,效果有限”。如果没有这些约束,那么股权激励就会流于形式,馈赠的成分居多,激励的作用偏少。股权激励就变成了“股权激励”,成了内部利益输送的手段。

对于每一块“补天石”我们都要肯定它的积极意义,但是显然,想要依靠这一块“补天石”就解决所有问题,未免过于理想化,应该说近期密集出台了一系列完善市场的大小小法规,也体现了管理层完善市场的决心,但是如果要避免像“大小非减持新规”后,被一些上市公司股东“视若无物”的尴尬,避免那些中国不缺的“聪明人”用种种方式“曲线救国”,那么应该说,这只是一个积极的开始,而证监会也已经表明了态度“将继续完善”,我们有理由期望更多。

盈利增长呈加速态势

作为我国基础能源的煤炭产

年上市公司的盈利增速一致性预期在25%至30%之间,业绩增长仍有望成为市场上涨的重要动力。而从近期管理层对股市的态度来看,呵护股市的态度十分坚决,未来大盘延续反弹的可能性依然存在。热点轮动或将推动大盘上行。

重点关注涨价概念股

由于周边股市仍存在较大的不确定性,而国内4月份的CPI仍有可能继续处在高位,市场对未来的宏观紧缩政策仍有预期,同时考虑到成本较低的原因大小非套现压力仍在增加,大盘蓝筹股大规模的再融资等等,都将对近期股市资金面会产生一定压力,这些压力将继续影响到投资者的持股信心,而央行也表示不排除加息的可能,应该说市场依然存在宏观经济等不确定性的,市场的反弹也不可能一帆风顺。但由于估值水平的下移以及系统性风险的释放,短期市场仍可保持谨慎乐观。近期一些涨价收益概念股表现明显强于大盘,从年初的农业板块到近期的

一些化工新材料、能源板块等,上市公司将首先从涨价中获益,而业绩的大幅也是股价走强的重要动力。操作上仍建议投资者重点关注涨价概念股,如煤炭行业的优质公司等,继续关注消费升级、军工注入整合、3G等热点,如医药、零售、交通运输、食品饮料、农业、新能源等在宏观经济减速背景下仍有望有较好表现。考虑到未来股指期货的因素,一些前期超跌的2008年业绩增长预期较强的蓝筹股仍值得关注。蓝筹股仍是以基金为首的机构的核心资产,超跌蓝筹股可能成为大盘反弹的主力军。

具体的投资品种方面,投资者不妨关注具有估值优势的优质金融股如浦发银行、深发展等,此外,受益于价格上涨的新和成、浙江医药等也值得关注。随着原油价格的大幅飙升,替代石油的新能源有望持续得到主流资金关注,如金风科技、丰原生化、湘电股份等。煤炭板块短期强势有望继续维持,神火股份、上海能源等值得关注。

机构论市

从周四盘中走势看,以煤炭、新能源为代表的能源板块,近期由于受国际原油持续上涨的影响,出现整体性上涨。此外,受电信重组预期,以中国联通为代表的通讯板块也有不俗表现。当日蓝筹板块的放量走强,显示资金流入的特点明显,中期反弹有望进一步展开。(方正证券)

资金流入特征明显

延续震荡反弹格局
受金融板块压制,周四股指虽然涨幅不大,但个股还是极为活跃,煤炭、新能源、3G、通信、化肥、医药制造等板块均出现较大幅度涨幅,涨停个股达60多家。周四大盘并未受美股大幅下跌的影响反而出现震荡反弹,上证指数重新回到3600点上方与10日均线之上,市场再现强势。在增量资金推动下大盘仍有望继续震荡反弹。(华泰证券)

银行股将引领反弹

周四大盘低开小幅盘升后收阳,股指上涨78点,收于3657点,成交量有所萎缩。周五大盘有望继续上行,但大盘短线整体上有进一步蓄势并尝试构筑头肩底形态的可能。但值得关注的是,银行股一季度普遍业绩大幅预增,加上金融板块指数权重最大,并受益人民币升值,经过此前连续三个交易日的调整,周四止跌反弹,有望在周五引领大盘走强。(国海证券)

多头活力重新恢复

周四市场出现探底后震荡上涨走势,两市以阳线收盘,上证综指在10日均线获得了强大支撑,市场重新恢复多头活力,周五大盘有望出现震荡上涨走势。主流热点:低价科技股。科技股在一系列市场传闻刺激下,呈全面爆发迹象,北京首放研究平台显示,根据科技股历来活跃的股权性,决定了该热点有一定的持续性,可重点关注股价不高,刚刚启动的科技股。(北京首放)

市场心态仍较谨慎

周四沪深两市股指大幅低开,但是在通信板块大幅走高的影响下开始反弹走高,最终上证指数上涨2.17%,报收3656.84点,成交1109.5亿元。总的来说,当日大盘并没有延续昨天的颓废走势,而是在通信板块的带领下出现了大幅反弹,但是成交量并没有放大,反而较前几日大幅萎缩,说明投资者心态比较谨慎。操作上可关注涨幅居前的通信、3G板块。(万国测评)

短期走势趋于稳定

周四两市大盘在惯性低开后呈逐步走高态势,权重股的止跌回稳反弹对市场形成明显的支撑,个股也顺势纷纷走强,日K线报以光头阳线,股指又运行至5日均线区域。短线来看,目前大盘仍处在反弹过程中,尽管盘中震荡将不可避免,但整体走势将趋于稳定,未来仍有挑战60日均线的可能。(九鼎鼎盛)

股指维持强势震荡

周四大盘顺势低开维持小幅震荡回升,三线品种明显比较活跃,一线大盘股继续保持强势整理格局。预计短期市场仍将蓄势整理等待变盘。从盘面看,通信板块的启动是当天的一大亮点。总体上,目前股指处于60日均线以及30日均线构成的夹缝内运行,于3500~3600点一带仍有震荡固构的要求,未来两周内会到达临界区域,届时又将面临方向选择。(上海金汇)

保持蓄势冲高态势

周四大盘重新上行,并成功探到5日线附近,基本可以确认,前天的阴线属于洗盘性质,昨日的大阳线反映市场对后市的信心,近日大盘有可能保持整理冲高态势,持股的投资者可继续持有,需要调整股票的投资者可关注业绩较好但近期受到市场关注不够的新能源股。(汇阳投资)

大盘仍有反弹动力

周四股指低开高走,3500点一线显示出有较强承接盘,后市大盘仍有再次向上反弹的动力,操作上建议可提前关注中报业绩有大幅增长预期的个股,部分个股经过全面反弹后,有整理要求,而围绕中报业绩增长状况,进行价值投资的理念将会再度占主流。(越声理财)

■B股动向

短期压力得到一定释放

◎中信金通证券 钱向劲

经过上一交易日的大幅回调之后,周四沪深B股双双止跌回升,沪深B指分别上涨2.72%和1.53%,尽管成交量有所缩减,但个股活跃程度大幅提升,显示当前市场做多意愿较为强烈。周三市场回调的压力更多地来自于技术面的因素,而短期的主动调整将有利于充分消化获利筹码,以减轻上行压力,并有利于重新积蓄上攻动能。

从盘面观察,能源板块表现抢眼,如万科B近期涨幅高达43%,此外如鄂绒B等个股表现十分突出。显然,行业景气持续提升的直接动力。因此,对于拥有资源优势 and 整合预期的公司仍然值得进一步跟踪。

总体看,经过短期的快速回调之后,短期市场做空压力得到一定程度的释放,并为股指再度酝酿上行。不过值得注意的是,尽管短期股指的回调在很大程度上来自于技术面,但由于四月份一系列经济数据即将公布,市场普遍预期通胀压力依然较为严峻。因此,操作上,投资者应把握板块机会,注意个股运行节奏。